



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9420. szám • 8 oldal
Szerda, 2024. február 21.



**Farsangfarkán
szórakozni,
nagybőjtire hangolódni** 3.



**Házhoz
jött
a Zenede** 4.



**Tízéves
az Önkéntesek Vára
Egyesület** 5.

Beomlott a solymosi várrom egyik fala

Arad – A napokban beomlott az amúgy is romos solymosi vár egyik fala, a történeteket Ionel Bulbuc, az Arad Megyei tanács alelnöke tette közzé Facebook-oldalán.

A fotókkal illusztrált bejegyzésében a politikus a lippai önkormányzatot hibáztatja. A Solymos váraként ismert műemlék épület Arad megye egyik legjelentősebb középkori erődítménye.

„Lippai urak, nem lett volna jobb, ha ránk, a megyei tanácsra bizzák a vár gondozását, hogy egy szép területet fejleszthessünk ott, ahogyan azt Kaszoja vagy Györök esetében tettük?” – olvasható a Nemzeti Liberális Párt (PNL) politikusának bejegyzésében.

Florin Pera lippai polgármester a központi sajtónak elmondta, hogy a várat egy évtizedre átadták a megyei tanácsnak, pontosan azért, hogy rehabilitálják, ám 2020-ban visszavették, mert a projekt nem valósult meg. Elmondta azt is, hogy szeretnék, hogy a vár bekerüljön a helyi fejlesztési stratégiába, és jelenleg egy jobb anyagi támogatás reményében azon dolgoznak, hogy a vár felkerüljön a nemzeti örökség listájára.

A polgármester ugyanakkor arra figyelmezteti a turistákat, hogy ne közelítsék meg túlságosan a várat, mert balesetveszélyes. Hamarosan táblákat is kihelyeznek, melyek figyelmeztetnek az omlásveszélyre – tette hozzá.

(Fotó: Facebook/Cetatea Soimos)



Bemutatták a Szövegkovács kiadványait

A helyesírás minősít

Arad – A Szövegkovács nyelvőrző vállalkozást Ferencz Melánia és Gergely Erika alapította 2012-ben, ami kezdetben Facebook-oldalként mutatkozott be, majd blogként, rovatként működött, ma már saját weboldala (szovegkovacs.com) van.

A szárnyait bontogató újságíró és a huszonvalahány év tapasztalattal bíró korrektor alkotta csapatot 2015-ben a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete MÚRE-díjjal jutalmazta.

A csapat időközben bővült: 2016-ban csatlakozott hozzájuk Horváth Éva, 2018-ban pedig Benedek-Székedey Sándor, és mindvégig a háttérből segítette munkájukat a Szövegkovács tiszteletbeli fotósa, Farkas-Rádu Sándor.

Az anyanyelv nemzetközi napja alkalmával február 19-én Aradon is bemutatták a Szövegkovács kiadványait.

A Szövbuborékok – Hogyan írjuk? És hogyan ne? 2015 májusában jelent meg három év gyűjtéséből, 999 szó helyesen és helytelenül írt változatát tartalmazza.

A Rendőr-e a fekvőrendőr? egy karikatúrákkal illusztrált iránytű humorkedvelő nyelv-



használóknak, Boros Zsolt, Fülöp Tünde, Havasi-Salamon Katalin és Léphaft Pál illusztrációival.

Az Olvasóból korrektor tulajdonképpen a Szövbuborékok melléklete, de önmagában is megállja a helyét, feladatlapként is lehet használni, benne van a Szövbuborékokból kiválasztott 58 mondat helyes és helytelen változata, magyarázattal.

Az Anyanyelvi villám tanácsok, avagy Miért nem mosogat a szivacs? egy videórovat szöveges változata, 52 rövid cikket tartalmaz: gyors, azonnal hasznosítható tanácsok bizonyos szavak és kifejezések írásmódjával kapcsolatban.

„Tizenhét éves voltam, amikor jelentkeztem a Duna Televízió és a Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium anyanyelvi táboraiba, ahová pályázatot kellett írni, hogy részt vehessek a táborban. Megírtam a szöveget, viszont megkértem az unokatestvéreimet (Gergely Erika korrektor – szerk. megj.), hogy javítsa ki, mert azt éreztem, hogy akkor növelem az esélyeimet, hogy kiválasszanak. Tulajdonképpen az a tábor volt a sorsfordító az életemben. Szerintem sokat segített az, amilyen szöveget leadtam. A táborból már úgy jöttem haza, hogy én újságíró szeretnék lenni – akkor még könyvelési osztályba jártam. (...) Azóta is belső kész-

tetés, hogy a kezemből helyes szöveget adjak ki” – árulta el Melánia az aradi bemutatón.

A Csiky Gergely Főgimnázium dísztermében bemutatott kiadványok nagyon hasznosnak, hiánypótlónak bizonyulnak, segítenek közelebb vinni a helyesírást, és akár lépcsőfokok lehetnek azoknak, akik elmerülnének a helyesírási szabályzatban.

Játékos, humoros, könnyed stílusukkal, a magyar nyelvet tiszteletben tartva segíthetnek a gyerekeknek elsajátítani a helyesírást, megszerettetni velük az anyanyelv helyes használatát. Hogy miért? Mert a helyesírás minősít.

TAKÁTS ÁGNES

Betiltották az energiatalok forgalmazását kiskorúak számára

Romániában nagy többséggel megszavazta a képviselőház kedden azt a törvénytervezetet, amely betiltja az energiatalok forgalmazását kiskorúak számára.

A jogszabály értelmében tilos lesz 18 év alattiaknak eladni azokat az italokat, amelyek a koffeinből, taurinból, karnitinból, guaninból, glükuronolaktonból, vagy más, a központi idegrendszer stimuláló vegyületből legalább kettőt tartalmaznak.

A törvény az italautomatákra és online kereskedelemre, valamint az egészségügyi és oktatási intézményekre is kiterjeszti a tiltást. A törvény az energiatalok árusítását és reklámozását is betiltja a kórházak és iskolák egy kilométeres körzetében.

Az előírások megszegése kihágásnak minősül, amelyet 25 000 és 100 000 lej közötti bírsággal, illetve a kereskedelmi tevékenység egytől két hónapig terjedő felfüggesztésével sújthatnak.

A kormánykoalícióban részt vevő Nemzeti Liberális Párt (PNL) törvényhozói által tavaly ősszel előterjesztett javaslatot 238 képviselő támogatta (az RMDSZ is), egy ellenezte, 12-en tartózkodtak.

Az előterjesztők indoklása szerint az utóbbi évtizedben rohamosan emelkedett az energiatal-fogyasztás a fiatalok és kiskorúak körében. Az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (EFSA) egy 2013-ból származó felmérése szerint az európai felnőttek 30, a kamaszok 68, és a 10 év alatti gyermekek 18 százaléka fogyasztott energiatalokat, a román közegészségügyi intézet figyelmeztetése szerint pedig a hazai piacon alkoholt is tartalmazó energiatalok is megjelentek, amelyeknek a címkéi nem figyelmeztetnek a központi idegrendszerre gyakorolt káros hatásokra.

A törvényjavaslat kezdeményezői szerint a fiatal felnőttek, és az őket utánzó tizenévesek körében nagyon elterjedté vált (mintegy 70 százalékra tehető) az alkohol és energiatalok együttes fogyasztása, ami megtévesztő lehet az ittasság szintjét illetően és elősegíti a függőség kialakulását.

Bukarestben 2014 és 2016 között 15 kamaszt szállítottak kórházba mérgezéses tünetekkel, tavaly pedig egy 17 éves kamasz életét is vesztette a túlzott energiatal-fogyasztás következtében – olvasható a törvény indoklásában.

A jogszabályt a szenátus már elfogadta, hatályba lépéséhez csak az államfő aláírására van szükség. (MTI)

• **Hollai Hehs Ottó:** Biztonságpolitikai tárgyalások, amelyeken a béke szó kimaradt

2. / Krónika

Ma is Bajnokok Ligája!

Dohai tenisztorna – Fucsovics után Marozsán is továbbjutott

Telt ház lesz

Meghalt a világbajnok német focilegenda

Nem boldog, de nem is csalódott a szakmai igazgató

A BL-meccs előtt kirúgták a sztár csapat edzőjét

Valter Attila bukott az első szakasz befutójánál

Szoboszlaiék Izrael ellen játszanak az Eb előtt

8. / Sport

€ 4,9771 ↘
\$ 4,6069 ↘
Forint 1,2799 ↗

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.,
9 euró + postaköltség



519484291702417 23052